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Protokół nr 16/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 26 sierpnia 2025 r. 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:00 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

W związku z prośbą o wyrażenie opinii w sprawie wprowadzenia progów 

zwalniających na ul. Piaskowej w Krośnie oraz raportem Audytu BRD 

dotyczącym organizacji ruchu na obiekcie mostowym w ciągu ul. Lipowej 

w Krosinku, które znajdują się w materiałach komisji, Komisja Ochrony 

Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa wraz z gośćmi 

przeprowadziła wizję lokalną obiektu mostowego w ciągu ulicy Lipowej 

w Krosinku oraz ulicy Piaskowej w Krośnie, po czym przybyła na Salę 

Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1, gdzie 

kontynuowała swoje posiedzenie. Następnie w wyniku przeprowadzonej 

dyskusji, w której udział wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radny Ryszard 

Rybicki, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, 

radna Jolanta Szymczak, radny Zbigniew Grygier, radny Jerzy 

Falbierski, radny Rafał Łakomy, radny Mateusz Fabisiak, radny 

Maciej Patela i Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła: jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek 

nr 1 dotyczący wprowadzenia progów zwalniających na ul. Piaskowej 

w Krośnie w ilości 4 szt., zgodnie z posiadanym projektem; jednogłośnie, 

czyli 8 głosami „za” – wniosek nr 2 dotyczący pozostawienia bez zmian 

sygnalizacji świetlnej na obiekcie mostowym na ul. Lipowej w Krosinku 

oraz rozważenia możliwości przesunięcia przejść dla pieszych od mostu, 

a także 7 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” – wniosek nr 3 

dotyczący likwidacji parkingu na ulicy Głównej w Krośnie przy 

skrzyżowaniu z ulicą Piaskową w pasie drogi powiatowej. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst wycofał z obrad 

przekazane wcześniej: projekt uchwały w sprawie wyboru metody 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz projekt 

uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 



2 
 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie uzgodnienia prac 

pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody (działka 

o nr ewid. 381, obręb Radzewice) oraz projekt uchwały w sprawie 

uzgodnienia prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody 

(działka o nr ewid. 368/4, obręb Rogalinek), które znajdują się 

w materiałach komisji. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek 

nr 4 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uzgodnienia 

prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody (działka 

o nr ewid. 381, obręb Radzewice). 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− możliwości dołączenia zdjęć pomników przyrody jako załączników 

do przedmiotowych projektów uchwał; 

− kosztów prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody 

i wskazania kto je ponosi; 

− opieki nad pomnikami przyrody sprawowanej przez gminę i jej zakresu 

w przypadku lokalizacji pomników na terenach prywatnych; 

− możliwości nakazania przez konserwatora przyrody prac 

pielęgnacyjnych na pomniku przyrody. 

Udział w niej wzięli: radna Jolanta Szymczak, radny Zbigniew Grygier 

i radna Elżbieta Jarecka. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst oraz Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek 

nr 5 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uzgodnienia 

prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody (działka 

o nr ewid. 368/4, obręb Rogalinek). 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika 

przyrody, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− konieczności ustanowienia pomnika przyrody, skoro jego konsekwencją 

jest konieczność ponoszenia przez Gminę Mosina kosztów zabiegów 

pielęgnacyjnych na nim; 

− własności gruntu, na którym rośnie drzewo mające zostać pomnikiem 

przyrody. 

Udział w niej wzięli: radny Mateusz Fabisiak i radna Elżbieta Jarecka.  
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Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka oraz radna 

Jolanta Szymczak. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 8 głosami „za” – wniosek 

nr 6 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie ustanowienia 

pomnika przyrody.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie wskazania przedstawiciela 

Gminy Mosina jako kandydata do Rady Naukowej Wielkopolskiego Parku 

Narodowego, który znajduje się w materiałach komisji. 

W wyniku przeprowadzonej dyskusji, w której udział wzięli: radna 

Elżbieta Jarecka, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka oraz radny Jerzy Falbierski, Komisja Ochrony Środowiska, 

Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 

8 głosami „za” – wniosek nr 7 dotyczący zaopiniowania przedmiotowego 

projektu uchwały. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka udzielił odpowiedzi na pytanie radnego Mateusza Fabisiaka 

dotyczące oceny sposobu przycięcia lip na ul. Piaskowej w Krośnie 

i wskazania cykliczności tych zabiegów pielęgnacyjnych w tym terenie, 

a następnie wraz z Zastępcą Burmistrza Gminy Mosina Adamem 

Ejchorstem przedstawił temat zadrzewień przydrożnych w zakresie 

inwentaryzacji, wieku, wpływu na bezpieczeństwo i planów na przyszłość. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− problemu rozrastających się platanów na ul. Dworcowej w Mosinie 

i potrzeby przeciwdziałania negatywnym konsekwencjom z tym 

związanym; 

− kosztów pielęgnacji żywopłotu na ul. Piaskowej w Krośnie; 

− nasadzeń zieleni, która częściowo uschła, w tym nasadzeń na ul. Leśnej 

w Krośnie; 

− problemu samowolnego nasadzania przez mieszkańców drzew w pasach 

drogowych ulic; 

− ograniczeń maksymalnej stawki za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi; 

− planów zadrzewień na przyszłość związanych z pozyskanymi 

dofinansowaniami; 

− planów rewitalizacji Parku „Budzyń”; 

− inwentaryzacji istniejących zadrzewień. 

Udział w niej wzięli: radny Jerzy Falbierski, radna Jolanta Szymczak, 

radny Mateusz Fabisiak, radny Ryszard Rybicki, Zastępca Burmistrza 
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Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, Kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, radna Elżbieta 

Jarecka oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka 

oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz wraz 

z Zastępcą Kierownika Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie Pawłem 

Gulczem przedstawił temat utrzymania stref rekreacji i kultury w gminie. 

Materiały dotyczące przedmiotowego tematu, przekazane pismem 

MK.0012.12.2025.KF z dnia 22.08.2025 r., znajdują się w materiałach 

komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− możliwości odzyskania usuniętego uszkodzonego urządzenia z terenu 

placu zabaw i siłowni zewnętrznej w Sasinowie w celu jego naprawy 

we własnym zakresie lub sfinansowania nowego przez Gminę Mosina; 

− certyfikatów urządzeń znajdujących się na terenach placów zabaw 

i siłowni zewnętrznych; 

− planów modernizacji stadionu OSiR-u, znajdującego się przy 

ul. Konopnickiej w Mosinie; 

− kosztów remontu stadionu w Nowym Tomyślu; 

− dochodów Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mosinie z 6 boisk, którymi 

zarządza; 

− różnego stopnia dostępności boisk w poszczególnych sołectwach, 

uzależnionego od tego, kto jest ich zarządcą; 

− świetlic wiejskich i kosztów ich utrzymania; 

− potrzeby naprawy dachu świetlicy wiejskiej w Czapurach i jego zakresu; 

− przychodów generowanych przez świetlice wiejskie; 

− dużej liczby siłowni zewnętrznych znajdujących się na terenie gminy 

Mosina. 

Udział w niej wzięli: radny Zbigniew Grygier, radny Mateusz Fabisiak, 

radny Maciej Patela i radna Elżbieta Jarecka.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, Zastępca Kierownika Ośrodka 

Sportu i Rekreacji w Mosinie Paweł Gulcz oraz Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja wnioskuje o wprowadzenie progów zwalniających 

na ul. Piaskowej w Krośnie w ilości 4 szt., zgodnie z posiadanym 

projektem. 
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2. Komisja wnioskuje, aby na obiekcie mostowym na ul. Lipowej 

w Krosinku sygnalizację świetlną pozostawić bez zmian oraz rozważyć 

możliwość przesunięcia przejść dla pieszych od mostu. 

3. Komisja wnioskuje o likwidację parkingu na ulicy Głównej w Krośnie 

przy skrzyżowaniu z ulicą Piaskową w pasie drogi powiatowej. 

4. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uzgodnienia 

prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody (działka 

o nr ewid. 381, obręb Radzewice). 

5. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uzgodnienia 

prac pielęgnacyjnych wykonywanych na pomniku przyrody (działka 

o nr ewid. 368/4, obręb Rogalinek). 

6. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustanowienia 

pomnika przyrody. 

7. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie wskazania 

przedstawiciela Gminy Mosina jako kandydata do Rady Naukowej 

Wielkopolskiego Parku Narodowego. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 19:45.  

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Elżbieta Jarecka 


